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Clasa a X-a

I.  Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia Ig (1+ x? ) =log; X.

Supliment GM 5/2015

Il. Determinati valoarea minima a lui |Z ,daca zeCsi |Z—3-i|+|Z—4|=5 :

Calin Ciprian, Colegiul National “Traian Lalescu” Resita

I11. a) Determinati functiile injective f :IR — IR pentru care
f(3* -1+ f(y)) =log,(2x+1) + f(y) , vxe[0,»),yeR

b) Studiati daca exista functii bijective f :IR — R cu proprietatea ca

f(3X)—f2(2x+1)2% ,VXeR .

RMCS
IV. Determinati multimea M a numerelor reale strict pozitive x pentru care
[log, x], [logz(x+1)] si [log,(x+2)] sunt, in aceastd ordine, numere naturale consecutive
([a] reprezintd partea intreagd a numarului real a ).
RMCS 38
Timp de lucru 3 ore. Se acorda in plus 30 de minute pentru intrebari.
Fiecare problema este notata cu 7 puncte.
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Olimpiada nationald de matematica
Etapa locala, 5 martie 2016, Caras - Severin
Clasa a X a (Barem de corectare si notare)

1.

not

Din Ig(1+ x2)= logs x = t se ajunge la 10" =1+ x? si 3' =x, de unde 10" =1+9"

(3p)

1\ (9 1Y) (9
Putem scrie 1=(—j +(—j ; cum functia f:R—)(O,-H)o), f(t):(—j +(—J este
10 10 10 10

strict descrescatoare, se ajunge imediat la unica solutie t=1=>x=3

(4p)

2.
Determinati valoarea minima a lui |z|, daci zeCsi |z—3-i[+|z—4|=5 (7p)

Fie A(3i),B(4), M(z)

AB=14-3i|=v25=5 (2p)
AM = |z —3i|; BM=|z —4]|;

Deci, AM + MB = AB = M &£ [AB] (2p)
|z| = min = d(0,AB) = OM = |z| (2p)

Finalizare OM = 1? (1p)
3.
Facem x=0 siajungemla f(y)=y,VyeR (3p)
Xx=0,x=1= f(@@)= f(3) , deci f nu este injectiva (4p)
4,

Solutie:

k<log, x<k+1

Conditia din enunt conduce la : 1k +1<logz(x+1)<k+2 , unde ke N. 3p)
k+2<log,(x+1)<k+3
Deducem astfel:
4% < x < gx
I <x+1<342 (1)
K2 < x4 2< QK3
Se demonstreazi imediat prin inductie matematica inegalitatea 4" > 23 _2 wn>3.Se (2p)
deduce astfel ci pentru k >3 avem x>4% > 2K _25x
Se ajunge asadar la K e {O,l, 2}; notam cu M,k = 0,2 , multimea solutiilor sistemului (1) (2p)

si se obfin M, =[2,4),M; =[8,14),M;, =[26,30) =M =M, UM; UM,.




